La Consejera de Cultura y Deporte del Gobierno de Navarra, en relación a la Pregunta Escrita formulada por el parlamentario foral D. Miguel Bujanda Cirauqui, adscrito al Grupo Parlamentario Navarra Suma (10-21/PES-00123) en la que pregunta en relación al Monasterio de Irache, tiene el honor de informarle lo siguiente:
El Gobierno de Navarra, con fecha 29 de enero de 2020, solicitó la reversión de la titularidad del Monasterio de Irache a la Secretaria de Estado de Turismo y al Presidente de Paradores. La presidencia de Turespaña respondió a dicha solicitud confirmando el inicio de los trámites con el Ministerio de Hacienda, órgano competente para la desadscripción, sin que a día de hoy se haya formalizado la recuperación de la titularidad. 
En relación con las inversiones que se van a realizar en 2021, el Servicio de Patrimonio Histórico de la Dirección General de Cultura-Institución Príncipe de Viana, ha llevado a cabo el procedimiento de adjudicación de las obras de reparación de cubiertas del ala sur del claustro renacentista del Monasterio de Irache por un importe de 192.278,73 euros, IVA incluido, con cargo a la partida A20001-A2110-6021-337100 “Plan Reactivar. Conservación, restauración y adecuación de monumentos del Gobierno de Navarra” del Presupuesto de 2021.
En relación con el estado de mantenimiento y limpieza del monasterio, el Servicio de Patrimonio Histórico considera que debe abordarse como un proyecto integral de adecuación una vez que se haya definido el uso del monumento, entre tanto se prevén únicamente obras de conservación.
En cuanto a la gestión urbanística de los exteriores del monasterio, es competencia de los titulares de las parcelas, en parte propiedad del Ayuntamiento de Ayegui/Aiegi que deberá hacer las propuestas que considere oportunas siempre teniendo en cuenta el grado de protección BIC del entorno del monumento.
Por lo que respecta a la iglesia abacial de Santa María de Irache, señalar que en 2020 finalizaron las obras de restauración y excavaciones del pavimento de la iglesia por un monto total que asciende a 766.602,68 euros para realizar trabajos de sustitución del pavimento, renovación de la instalación eléctrica y de iluminación, así como parte del mobiliario. 
Es lo que puedo informar, en cumplimiento de lo dispuesto en el artículo 194 del Reglamento del Parlamento de Navarra.
Pamplona-Iruña, 12 de abril de 2021
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